

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Alemania, dispuesta a participar en una Conferencia económica mundial que se convoque con probabilidades de éxito

El diputado inglés Lansbury, que trató del asunto con Hitler, visitará ahora a Mussolini. Sin embargo, Roosevelt, que se quería sea quien la convoque, no parece muy dispuesto a aceptar la invitación. En cambio, si Alemania estuviese dispuesta a tratar de la cuestión de los armamentos, convocaría una Conferencia para afrontarla

Bélgica, liberada de las obligaciones del Tratado de Locarno, deja de ser potencia garante, quedando en cambio garantizada. Goering irá a Roma para preparar la entrevista de Hitler y Mussolini

LA PRENSA RUSA DESCONFÍA DE LA ACTITUD PACIFISTA Y COLABORACIONISTA DE ALEMANIA

Moscú.—Comentando la entrevista del diputado inglés Lansbury con Hitler, el periódico "Pravda" escribe: Como es sabido, Lansbury, siempre ha sentido inclinación hacia un pacifismo abstracto universal. Cuando se trató de aplicar sanciones a Italia al empezar la guerra de rapiña en Abisinia, el cristiano socialista Lansbury se opuso a las sanciones argumentando que esto era contrario a sus ideas de paz.

Indudablemente Lansbury ha caído en la trampa de la diplomacia de Berlín. No hay la menor duda de que Lansbury está haciendo el juego a Hitler, quien no es la primera vez que hace demostraciones pacifistas ante el mundo entero. Ya conocemos de sobra el verdadero valor de la demagogia hitleriana. La visita de Lansbury es especialmente ventajosa al fascismo alemán y coincide con la nueva maniobra de la diplomacia de Berlín para obtener un empréstito internacional que para este fin se recurre con la piel de un manso cordero. A pesar de sus buenas intenciones el líder laborista se está convirtiendo en juguete y herramienta en manos de los incendiarios de la guerra.

En un artículo sobre la historia de las relaciones diplomáticas el periódico "Pravda" escribe: "La experiencia histórica ha demostrado que en su lucha por la hegemonía europea y mundial, el imperialismo alemán ha trabajado siempre por derrotar a sus enemigos uno por uno.

Hace tiempo el imperialismo alemán trató de aprovecharse a expensas del rico Imperio Británico y todavía continúa ambicionando esas riquezas. Inglaterra, indudablemente, tiene en cuenta esto. El programa de los armamentos adoptado últimamente por Inglaterra, parece comprobado.

SE CREE QUE A ROOSEVELT NO LE INTERESA LA CONFERENCIA MUNDIAL

Washington.—Los círculos políticos americanos se sienten inclinados a creer que las manifestaciones de Hitler favorables a una Conferencia económica mundial no tiene probabilidades, al menos por ahora, de provocar ninguna acción interesante del presidente Roosevelt.

Se considera, en cambio, que si Hitler hiciera unas manifestaciones semejantes en materia de armamentos, éstas tendrían una acogida mucho más simpática por parte del presidente de los Estados Unidos, sobre todo en el caso de que Inglaterra y Francia hablaran paralelamente en un terreno de acuerdo con esta misma cuestión.

DON JUAN COMORERA EN PARÍS

París.—Ha llegado a esta capital el consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña.

NO SE ACABAN DE CONVENCER DE QUE EL BLOQUE ES UN MITO

Londres.—En relación con la situación de Bilbao, se anuncia que el Almirantazgo inglés tiene noticias o informaciones en su poder que no le permiten aconsejar a los buques mercantes británicos que entren en el puerto de Bilbao.

LA CONFERENCIA DEL AZÚCAR

Londres.—La Conferencia del Azúcar ha proseguido ayer mañana sus trabajos, realizándose algunas gestiones para tratar de allanar algunos obstáculos que impiden la continuación en el avance de los trabajos.

En el caso, muy probable, de que no se llegue a un completo acuerdo para el próximo miércoles, habrá de buscarse otro local para la continuación de las deliberaciones, ya que el salón en que hoy se está celebrando, está comprometido para la próxima semana.

GOERING SALE PARA ROMA

Berlín.—Ayer mañana salió, con dirección a Roma, el ministro del Aire del Reich, Goering, que tratará con Mussolini los detalles relativos al viaje que éste ha de realizar a Berlín en el mes próximo, para entrevistarse con Hitler y tratar de influir internacional de ambos países.

UN VALIOSO CUADRO DEL GRECO, A LA SUBASTA PÚBLICA

Londres.—Todo el mundo artístico se ha conmovido ante la noticia de que el famoso cuadro del Greco «El entierro del conde Orgaz» se iba a sacar a la subasta pública.

NO SE PUBLICARÁN LOS PERIÓDICOS

París.—La Sección de Prensa ha acordado que el próximo día primero de mayo no se publiquen los periódicos parisinos.

PARA QUE ITALIA Y UN TRATO HUMANO A LOS PRISIONEROS ETIOPIES

Londres.—Se ha dirigido una carta al secretario general de la Sociedad de Naciones pidiéndole que las naciones ligadas presionen sobre el Gobierno italiano para que dé un trato más humano a los prisioneros etíopes.

MAISKI OBSEQUIA A EDEN CON UN "LUNCH"

Londres.—El embajador de la U. R. S. S. Maiskí, ha obsequiado a Mr. Eden con un "lunch". Han asistido a este "lunch" el embajador de España, señor Azkarate, el ministro de Checoslovaquia y otras altas personalidades diplomáticas.

SOBRE LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL

Londres.—En la Cámara de los Comunes, contestando a diversas preguntas que le han sido formuladas, el primer ministro, Mr. Baldwin, ha declarado que, según las gestiones realizadas por el diputado laborista Lansbury, Alemania está dispuesta a tomar parte en una Conferencia económica mundial, siempre que esta Conferencia se emprenda con posibilidades de éxito.

EL DIPUTADO LANSBURY SE ENTREVISTARÁ CON MUSSOLINI

Londres.—El diputado Lansbury, que acaba de mantener una conferencia con Hitler, ha hecho unas declaraciones a la Prensa, según las cuales, puede afirmar que Hitler se halla dispuesto a que Alemania participe en una conferencia económica mundial que se emprenda con posibilidades de éxito.

INCLUTERA AMPARARA A SUS BUQUES MERCANTES HASTA EL LIMITE DE LAS AGUAS JURISDICCIONALES

El debate sobre la posición adoptada por el Gobierno inglés respecto a la protección de los barcos que se dirigen a la costa Norte de España, dio lugar a una votación, que dio como resultado la derrota de la oposición por 119 votos contra 49. La posición fue expuesta en un discurso por Mr. Eden, quien resumió el debate.

MUERTE DE OTRO HIJO DEL EX DUQUE DE BEJAR

Bayona.—El diario "Océano" anuncia oficialmente la muerte del conde Roca de Teores, hijo del ex duque de Béjar, caído ayer en el frente de Vizcaya. Este es el segundo hijo del citado ex duque que perece luchando en las filas del general Franco.

FRANCIA DISPUESTA A AMPARAR EL LÍPPE TERRESTRE DE LOS BUQUES DE SU PAEBLON

París.—El debate de ayer en la Cámara de los Comunes ha despertado gran atención en esta capital y se asegura que desde hace mucho tiempo no ha sido el Gobierno tan débil en la defensa de sus tesis y los ataques de la oposición más convenientes y más justificadas. Se espera sinceramente, que el Gobierno, notará el efecto de toda esta crítica y volverá a estudiar la cuestión lo antes posible, ya que toda demora negando a Bilbao los suministros de víveres, es considerada aquí, no como "no intervención", sino como la peor clase de intervención en favor de los rebeldes.

Los informes sobre los numerosos barcos que han entrado en el puerto de Bilbao en los últimos días así como las propias declaraciones del doctor Hewitt Johnson, dan a entender que la amenaza de

Franco es pura fanfarronada y el énfasis con que sir John habla de las minas en una excusa.

Según noticias de origen español, dos barcos ingleses y uno francés, entraron en Santander ayer, sin ninguna dificultad. El Ministerio de la Marina de Francia ha hecho saber a los rebeldes hace unos días que la flota francesa, si fuera necesario, usaría de la fuerza para impedir cualquier intromisión con la Marina mercante francesa, dando a entender que esto se aplica también a las aguas territoriales.

Es cierto que no ha habido todavía ninguna prueba clara de esto, pero si el Gobierno francés no ha proclamado abiertamente su desconfianza con el Gobierno británico por lo que respecta a Bilbao, es porque no desea causar ningún roce entre Francia e Inglaterra, especialmente por que espera todavía que Inglaterra reafirme su actitud de no reconocer derechos de beligerancia y de que ponga fin lo antes posible a la anómala situación de Bilbao. El Gobierno francés no desea, mientras tanto, aceptar de antemano la idea de que Inglaterra pueda seguir una política semejante en cualquier otra parte de España.

Las indicaciones pacíficas de mister Churchill han sido recibidas aquí con sentimientos muy confusos, pero citando una opinión autorizada y lógica, la de mister Mastler, presidente radical del Comité de relaciones exteriores de la Cámara: "puede parecer difícil hoy, a pesar del cansancio mostrado por ambas partes, imaginar una mediación o algo así parecido a un arreglo general, pero podría ser posible obtener un armisticio, lo que sería ya un principio".

LOS EMPLEADOS FISCALES DEL GOBIERNO INGRESAN EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El interés en el presupuesto, que se inició en la Cámara de los Comunes ayer, se concentra principalmente sobre la proposición de un impuesto sobre el aumento de beneficios industriales, que se conocerá como contribución a la defensa nacional. Otros aspectos del presupuesto llaman poca la atención. El aumento de tres peniques a cinco chelines por libra sobre el tipo de la contribución de la renta, se esperaba ya. Proposiciones de exención de impuesto dirigidas contra Compañías formadas por propietarios de grandes fincas, que han convertido sus propiedades familiares en Compañías particulares, para evadirse de las contribuciones, vendiendo los títulos a precios que cubren los dividendos acumulados y volviendo a comprar después del pago del dividendo, han causado poca sensación.

La contribución para la defensa nacional, por otra parte, despertó inmediato interés anoche, y todas sus derivaciones ya están bien calculadas. Los detalles del proyecto se examinarán atentamente y los bolistas y corredores están tratando de averiguar a qué valor bajarían los precios. De este impuesto, el canciller del Tesoro piensa percibir 2.000.000 de libras esterlinas en este año.

Hablando de este proyecto, el canciller dijo anoche por radio: «No considero los beneficios que ahora se obtienen felizmente por el comercio y la industria como excesivos. Mientras la depresión existe, que fue muy intensa, los accionistas no sólo no percibieron dividendos sino que en muchos casos perdieron gran parte de su capital. En tales circunstancias me basta el mantener y reanudar las fábricas para competir en los mercados de exportación. Pero ahora que necesitamos tan importantes para la defensa nacional, y en relativamente poco tiempo, no creo que sea deseable pedir a los negocios, que ahora andan bien, hacer un esfuerzo especial y provisional para contribuir a la defensa del país. Después de toda la ayuda que ahora den, contribuirá materialmente a la seguridad nacional, que es esencial para mantener su prosperidad.»

Después de declarar que el mantenimiento de la paz valía más que cualquier rebaja en la contribución y que Inglaterra era la más segura garantía de que la paz se habría de mantener, Chamberlain terminó su discurso con estas palabras: «Quizá algún día, cuando pase esta locura del rearme, mi sucesor tenga la buena suerte de disminuir la contribución, suerte de la que yo estoy privado. Ojalá que ese día llegue pronto.»

UN FRANCON ENTRE LA AVIACION LÍPPE Y DE LOS PERELOS

El "New York Herald Tribune" hace un estudio comparativo de las características y eficacia combativa de la aviación líppe y de la de los rebeldes.

El articulista expone los siguientes juicios.

Al estudiar la lucha aérea española, es necesario hacer un poco de historia y recordar que los aviones

INFORMACION GENERAL

El Tribunal Popular de Alicante ha absuelto, con toda clase pronunciamientos favorables, a seis religiosos, que al escuchar el fallo, prorrumpieron en vivas a la República. Las emisoras facciosas habían dicho que estos religiosos fueron fusilados

En Barcelona han sido detenidos algunos fascistas cuando trataban de fugarse al extranjero

CONSEJO DE MINISTROS

Valencia.—A las nueve y veinticinco de la noche terminó la reunión ministerial.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, dirigiéndose a los informadores, les dijo: «Nada de extraordinario, señores. Después añadid: «Durante la celebración del Consejo hemos recibido la noticia, que ustedes ya deben conocer, de haberse pasado a nuestras filas, por el sector del Sur, una Compañía entera de Infantería, con sus cabos y sergentes y armamento completo. Esto es una prueba más que demuestra la descomposición existente en el campo enemigo.»

UN TELEGRAMA PARA QUE EL PRIMERO DE MAYO SEA EN FAVOR DE LA REPUBLICA

Barcelona.—Ha sido enviado a la Internacional Obrera un telegrama de los Comités Regionales de la C. N. T. y U. G. T., proponiendo que el día 1 de mayo sea dedicado en favor del pueblo antifascista español.

LA EVACUACION DE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS EXTRANJERAS

Madrid.—El embajador de Brasil ha visitado a las autoridades civiles y militares y la Cruz Roja.

UN CONSEJO DE CARACTER ADMINISTRATIVO

Barcelona.—Al terminar la reunión del Consejo de la Generalidad, el secretario y consejero de Cultura, señor Sberl, manifestó a los periodistas que la reunión había tenido un carácter puramente administrativo.

PARA EL MANTENIMIENTO DEL ORDEN PUBLICO

Barcelona.—El jefe de los Servicios de Orden público, señor Arolas, recibió a los periodistas y les hizo unas manifestaciones con motivo de una agresión cometida recientemente.

Dijo el señor Arolas que se ha demostrado que estos actos son cometidos por elementos enemigos de la República y que tienden a perjudicar en su moral a las fuerzas de Orden público de Cataluña.

La actitud de estos individuos obliga a tomar medidas de excepcional energía para acabar de una vez con esos emboscados de la retaguardia,

que no cesan en sus ataques contra el régimen.

En esta labor recabo la ayuda de las organizaciones antifascistas—terminó diciendo el señor Arolas.

DETENIDOS CUANDO INTENTAN PASAR LA FRONTERA

Barcelona.—Han sido detenidos, cuando intentaban traspasar la frontera, varios destacados fascistas, familiares algunos de ellos de monárquicos conocidos en los círculos políticos de Cataluña.

ACTO DE CLAUSURA

Barcelona.—Ayer tarde en el Teatro Olímpico se celebró el acto de clausura del Simposio Regional de la Confederación Nacional del Trabajo.

IMPORTANTE SERVICIO POLICIAICO

Barcelona.—La Comisaría de Orden Público ha facilitado a los periodistas una nota en la cual se da cuenta de la realización de un importante servicio policíaco, mediante el cual se ha conseguido la recuperación de joyas de gran valor artístico y material que habían sido sustraídas y llevadas a Francia.

Los autores del robo han sido detenidos.

Entre los objetos de valor que habían sido llevados a Francia con el propósito de venderlos, figuraba el famoso Cristo de Liria, que está valorado en más de un millón de pesetas.

La Policía prosigue intensamente sus trabajos para llegar al descubrimiento total de un centro o banda que se dedica a la exportación clandestina de joyas y de la cual son jefes dos conocidas figuras de Barcelona.

CONTINUA SUS VISITAS DE INSPECCION

Barcelona.—Hoy continuó sus visitas de inspección a los establecimientos de Asistencia, el consejero de Sanidad y Asistencia Social.

LA AYUDA DE LAS COOPERATIVAS EXTRANJERAS

Barcelona.—Ha regresado de su viaje el señor Ventosa y Ross, que ha asistido a la Conferencia de la Alianza de Cooperativas, efectuada en Ostende.

El señor Ventosa y Ross ha dado muy buenas impresiones sobre el estado de la opinión internacional en relación con la lucha del pueblo republicano. Ha manifestado tam-

bién que, además de los importantes envíos de géneros alimenticios que hasta ahora se han realizado por las Cooperativas de todo el mundo, se preparan otros nuevos de mayor importancia que los anteriores.

RECIBE AL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Valencia.—Ayer tarde el presidente del Consejo de ministros, señor Largo Caballero, recibió en su despacho al ministro de Comunicaciones, con quien sostuvo una breve conferencia.

PARA TRATAR DEL PROBLEMA DE LA POTASA

Valencia.—Han visitado al ministro de Industria el consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña con varios funcionarios de dicho Departamento, al objeto de tratar del problema de la potasa.

VISITA DE PERSONALIDADES EXTRANJERAS

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, ha recibido la visita de varios miembros de la Cámara inglesa y de dos distinguidos polacos.

SEIS RELIGIOSOS ABSUELTOS

Alicante.—Ante el Tribunal Popular han comparecido seis religiosos del pueblo de Benisa, acusados de actividades contra el régimen.

Los seis religiosos han sido absueltos, con toda clase de pronunciamientos favorables.

Al terminar la vista y comunicarle el texto de la sentencia, los religiosos prorrumpieron en vivas a la República.

A este respecto conviene aclarar que las radios facciosas, mintiendo como es ya un hábito en ellas, habían dicho días atrás que éstos seis religiosos habían sido fusilados.

CONSEJO EXTRAORDINARIO DEL GOBIERNO CATALAN

Barcelona.—En la Secretaría del consejero primero, señor Terradellas, manifestaron que para las seis de la tarde había sido convocada una reunión extraordinaria del Consejo de la Generalidad, que sería presidida por el señor Companys.

El señor Companys celebró, a primeras horas de la tarde, varias conferencias con diversos consejeros.

En esta reunión extraordinaria del Gobierno de la Generalidad, se creía que sería relacionada la declaración del Gobierno.

mejor los productos manufacturados a un tributo extraordinario.

El proyecto de ley prevé también la movilización industrial del país en caso de un conflicto armado. De hecho, este proyecto tiende a impedir que las grandes Empresas y propietarios realicen beneficios ilícitos en tiempos de guerra.

PARA RECIBIR A EDEN

Bruselas.—El ministro de Relaciones Exteriores prepara todas las disposiciones protocolarias relativas a la próxima visita del ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, señor Eden.

LA POSICION DE BELGICA

Bruselas.—Los periódicos publican la parte del preámbulo de la declaración paralela que se proponen hacer los Gobiernos de Francia e Inglaterra acerca de la independencia de Bélgica.

Por esta doble declaración, en cuyo texto, inglés y francés, expresan ideas idénticas, Bélgica queda descargada de todas sus obligaciones anteriores derivadas del Tratado de Locarno, así como del acuerdo de Londres concertado a raíz de la reafirmación de Renania por Alemania.

Par consiguiente, Bélgica deja de ser nación garante de la Europa occidental, a pesar de que Francia e Inglaterra continúan garantizando la seguridad de Bélgica.

La declaración franco-inglesa toma buena nota de la voluntad de Bélgica, expresada varias veces de defender su independencia en el caso de que se viera atacada, manteniendo para ello los medios militares adecuados. Esto, sin embargo, no implica el que Francia e Inglaterra tengan derecho a inspeccionar los organismos militares belgas.

Asimismo en la declaración se hace constar que Bélgica habrá de observar la conducta que le corresponde como miembro de la Sociedad de Naciones.

UN FRANCON ENTRE LA AVIACION LÍPPE Y DE LOS PERELOS

El "New York Herald Tribune" hace un estudio comparativo de las características y eficacia combativa de la aviación líppe y de la de los rebeldes.

El articulista expone los siguientes juicios.

Al estudiar la lucha aérea española, es necesario hacer un poco de historia y recordar que los aviones

tienen volando con toda velocidad. Siendo más pesado que los aviones leales no pueden escapar con facilidad, pero cuando otros aviones leales les atacan por las colas, sus probabilidades de triunfo son menores.

ALMACEN DE VINOS POR MAYOR Y MENOR Valerín Heredia San Francisco, 75 y 77 Teléfonos: Oficinas, 12.543, y Alhóndiga Municipal, 12.861. BILBAO

Solidaridad de Trabajadores Vascos de Durango

Se pone en conocimiento de todos los socios pertenecientes a Solidaridad de Trabajadores Vascos de Durango, que desde el 15 de abril, las oficinas de dicha Agrupación se hallan instaladas en Bilbao, calle Correo, 17, tercero, a donde deberán acudir para el pago de cuotas y demás asuntos relacionados con la organización.—La Directiva.

TABERNA - RESTAURANT DE Teodoro Armendariz Servicio a la carta. Vinos nacionales y extranjeros de las mejores marcas. Somera, 12 V. Ronda, 13. BILBAO :: TELEFONO 11.810

Abertzale Iksale Batza Todos los ikasles patriotas deben acudir a la segunda sesión de la Academia, sobre cuestiones sociales, hoy viernes, a las seis y media en punto de la tarde, en Correo, 16, segundo, izquierda.

Afiliado de retaguardia! ¿Eres imprescindible en el puesto que ocupas? Si no es así, recuerda que en los Batallones de tu organización hay un sitio y un fusil para ti.

DE LOS FRENTES VASCOS

Un acto para la zona rebelde de Andalucía en el que tomó parte Martínez Barrio

Valencia.—Ayer noche, a las ocho, se celebró un acto en el que tomaron parte don Alberto Fernández Ballesteros, diputado socialista por Sevilla; don Antonio Mitges, diputado por Sevilla, y el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio. Estaba anunciada asimismo la participación del ministro de Sanidad, Federico Montseny, pero debido a que se encontraba reunida con sus compañeros de Gabinete en Consejo, no pudo hablar.

Este acto iba dirigido a la zona de Andalucía que se encuentra en poder de los rebeldes españoles y fue retransmitido por las emisoras catalanas y las de Madrid.

Había primeramente el señor Fernández Ballesteros, que se dirigió a los andaluces que todos los días oyen desde la zona rebelde las noticias de las emisoras leales de una forma clandestina, para evitar las sanciones de los jefes fascistas. Les pidió que tengan confianza en la República, que ya cuenta con tropas que avanzan seguras por Córdoba.

Mucho tiempo le ha costado a la República formar el Ejército de que ahora dispone, pero los esfuerzos se han visto coronados por el éxito. Demandó también de los andaluces leales a la República que se encuentran en zona rebelde que ayuden en lo que puedan, desde la retaguardia, la labor del Ejército republicano.

A continuación habló Mitges, quien tuvo un sentido recuerdo para Euzkadi García, José Fernández de Larrea, José María Argüelles, Manuel Valtocoillo, Manuel Barrio, José Romero, Víctor Sobrillo y otras destacadas figuras izquierdistas, asesinadas por los rebeldes, así como para las 18.000 personas que han caído asesinadas también por la brutal represión fascista.

Luego se dirigió a los trabajadores de Sevilla diciéndoles:

Conozco la alegría que os produce el avance de las tropas leales del Gobierno de la República por los sectores de Córdoba. Esta satisfacción despierta vuestra moral antifascista a pesar de las traquecerías de Queipo, que no dejará perder ocasión para procurar desmentir estos avances.

Luego hizo ver las condiciones en que se desarrolla la vida en el campo leal. Los soldados disfrutan de diez pesetas diarias. Se intensifican los cultivos en el campo y las industrias se hallan a pleno rendimiento. Terminó diciendo que los compañeros que se encuentran en la zona rebelde deben superar su dolor con la esperanza de una victoria próxima.

El señor Martínez Barrio, que cerró los discursos, dijo que las enojadas palabras de Fernández Ballesteros y Mitges y las que él iba a pronunciar, demostraban que la unión consagrada en las urnas el 18 de febrero del pasado año, se ha consolidado y fortalecido en las horas sangrientas de la rebelión militar y en los posteriores de la guerra de independencia que sostiene el pueblo desmintiendo todas aquellas informaciones que el enemigo arrojaba en circulación, probando, una vez más, que para servir a la República amenazada y agredida, estamos perfectamente identificados y unidos las mismas organizaciones, los mismos hombres que acudimos en demanda de colaboración y de confianza política al pueblo en las elecciones de febrero.

Me dirijo a vosotros, andaluces, más que con una esperanza con una confianza, con una seguridad; con la de que brevemente auxiliaréis desde la retaguardia, donde acudís, la obra de las fuerzas leales a la República. Yo confío en que vosotros pondréis un fin glorioso a la rebelión militar de Sevilla, venciéndola en los mismos lugares donde esa rebelión levantó su primer tramo. Nacida en Marruecos, rápidamente se extendió por tierras de Andalucía, sorprendiendo la fidelidad y la buena fe de todos. Ha de ser en tierras andaluzas precisamente donde hemos de obtener el triunfo más resonante.

Vosotros, andaluces, sabéis mejor que nadie que los rebeldes no luchan por su ideal, sino por sostener, a través de los siglos los mismos privilegios de las mismas familias que os han esclavizado en todo tiempo. El pueblo ha proclamado ya su fe completa en el triunfo, su fe absoluta en la victoria. El pueblo, que primero supo oponerse a la rebelión; más tarde creó un Ejército capaz de contenerla y que por último tiene la resolución firme de vencerla.

Ya sé que vosotros—tenemos testimonios de ello—estáis sufriendo la vergüenza de la invasión extranjera más que nadie, más de cerca que cualquiera otro. Son otros Ejércitos y otros hombres los que ahora han puesto su planta en la tierra que cayó en poder de los rebeldes. Pero precisamente por ello yo confío, como antes os decía, en que sabréis contribuir a la liberación de la República y daréis la impresión de que

Los rebeldes atacan violentamente en el sector de Elorrio

Y las milicias, contra infantería y numerosos cañones y aviones, contienen briosamente el ataque, proporcionando un sangriento castigo a los facciosos

En un reconocimiento ofensivo, nuestras fuerzas recogen armas y municiones en el sector de Eibar

SECTOR ELGETA-ELORRIO

Como se esperaba, remendados sus quebrantados cuadros por recientes descalabros, los facciosos reanudaron ayer su ofensiva sobre la zona leal de Euzkadi, situando esta vez la lucha frente a nuestras posiciones de Karkaskain, del sector de Elorrio. El enemigo inició el combate con intenso fuego de artillería y el apoyo de buen número de aviones, lanzándose al ataque las tropas facciosas en las primeras horas de la tarde, con una violencia extraordinaria, con verdadera furia, como si de la conquista de las mencionadas posiciones dependiera el resultado final de la campaña.

Los cañones rebeldes vomitaron enorme cantidad de metralla, así como los aparatos extranjeros, que volaron constantemente sobre nuestros frentes, en especial sobre el de Elgeta-Elorrio, arrojando gran cantidad de bombas y ametrallando las trincheras leales.

Las piezas republicanas replicaron enérgicamente a la agresión de las baterías enemigas, enablandose un intenso duelo, que no cesó hasta el atardecer.

La acción de nuestros cañones fué brillantísima y muy eficaz, pues al-

gunos proyectiles se incrustaron en los mismos parapetos rebeldes, ocasionando destrozos y considerable número de bajas. Tanto en este plan como al colaborar en la labor defensiva llevada a cabo por nuestros guardias, la artillería republicana prestó grandes servicios, confirmando, una vez más, la pericia de los bravos artilleros leales y su entusiasmo por la causa antifascista.

El ataque faccioso de ayer también fracasó, a pesar de la violencia que le imprimieron las tropas mercenarias del cabecilla Mola, y mucho más las fuerzas aéreas, que, con el apoyo de la aviación fascista, se lanzaron a la perfección su mortífera misión.

Abandonando sus proyectos de invasión por la parte de Elgeta—por lo menos momentáneamente—el mando rebelde dispuso este último ataque por la de Elorrio, continuando su táctica de tantear nuestras posibilidades defensivas en todos los sectores, a fin de hallar un punto débil, que no existe, puesto que todas nuestras posiciones están perfectamente consolidadas y defendidas por un ejército cuyo formidable espíritu hace que se frustran todos los intentos del enemigo.

La batalla de ayer fué durísima,

repelimos, y durante ella las tropas populares resistieron bravamente las recias acometidas de la infantería facciosa y los brutales ataques de los aparatos extranjeros, al servicio del fascismo, haciendo desistir al enemigo de su empeño y ocasionándole innumerables bajas. Los facciosos, derrotados, se retiraron a sus posiciones, abandonando gran cantidad de cadáveres, pues las ametralladoras de las milicias funcionaron con maravillosa precisión, cumpliendo a la perfección su mortífera misión.

Después de este nuevo fracaso de los facciosos, ya previsto como todos los ataques que emprendan las tropas de Mola, la moral de nuestros guardias es espléndida, y continúan dispuestos, como lo hicieron ayer, a contener la avalancha facciosa, por muy fuerte que se produzca, en la seguridad de obtener una nueva victoria y de aumentar notablemente el terrible castigo que está recibiendo el ejército invasor.

SECTOR DE EIBAR

No todo han de ser ataques facciosos. También las milicias realizan movimientos que desconciernan al enemigo, por su sencillez y precisión, merendole efectivos y elementos que vienen a mejorar nues-

tra «despensa» y a demostrar su capacidad combativa.

En un reconocimiento ofensivo efectuado por los guardias en el sector de Eibar, los rebeldes fueron sorprendidos por la audacia de nuestras fuerzas, que castigaron duramente a las enemigas, sin que, por nuestra parte, tuvieramos que lamentar bajas.

Como resultado de esta operación, las milicias se trajeron ocho cajas de munición de fusil, otras tantas de bombas de mano, un fusil ametrallador y otro material bélico, todo lo cual demuestra la precisión con que fué llevada a cabo la mencionada incursión.

EN LOS DEMAS SECTORES

Nada notable aconteció en los restantes sectores del frente gipuzkoarra, así como en los de Araba y Burgos, donde únicamente se registraron duelos de artillería y vuelos de reconocimiento y de bombardeo, a cargo de la aviación facciosa, que ayer desplegó extraordinaria actividad.

A pesar de estos alardes del enemigo, nuestras posiciones se mantienen íntegramente, por lo que, teniendo en cuenta las pérdidas sufridas por los rebeldes, puede calificarse la jornada de ayer de triunfal y alentadora para el ejército del pueblo.

Información de Asturias y Santander

La artillería leal bombardeó Monte Otero, Cullero y la carretera de Grado, en la que destruyeron tres autobuses

En Monte Otero, las fuerzas rebeldes, presas de pánico, huyeron a la desbandada, teniendo que ser retenidas por la coacción de los oficiales

SUENAN LAS SIRENAS

Santander.—A las once y cuarto de la mañana sonaron las sirenas de alarma anunciando al vecindario la proximidad de aparatos facciosos.

Veinte minutos más tarde se volvía a la normalidad, sin que los aviones rebeldes hubieran hecho su aparición sobre el cielo de la capital.

Nuestros observadores dieron el aviso cuando divisaron a once aparatos facciosos, seis de bombardeo y cinco de caza, que volaban sobre Valmaseda y Villana de Mena y que tomaron rumbo hacia la capital, sin que llegasen finalmente a ella.

UN TELEGRAMA DE ADHESION

La Federación Socialista Montañesa y la Federación Obrera han dirigido al ministro de Marina y Aire el siguiente telegrama:

«Las Federaciones Socialista y Obrera Montañesa (U. G. T.), interpretando sentir unánime pueblo y especialmente nuestros aliados, felicitándole efusivamente por cierto orden dada fuerzas Marina y Aire con motivo comienzo farsa vergonzosa control.—Secretario, Soler Ranos.»

EL ALCALDE VISITA LOS FRENTES

El alcalde, don Cipriano González, visitó ayer mañana alguno de los frentes de lucha, donde se puso en relación con diversos batallones santanderinos, a los que trasladó un saludo cordial de Santander por la abnegación, sacrificio y heroísmo con que se halla combatiendo al invasor.

LA MISION DE LOS COMISARIOS DE GUERRA

El próximo domingo, día 23 del corriente, el comisario general de Guerra de esta provincia, Antonio Somarriva, que recientemente ha asistido en Valencia a la conferencia dada sobre las finalidades y misión de los comisarios políticos en los

batallones y unidades, dará cuenta ante los comisarios políticos santanderinos del resultado de su viaje y de las enseñanzas adquiridas en la conferencia.

DETENCION DE UNOS TIMADORES

La Policía practicó la detención de Ramos Fernández Cobo y Francisco Martínez Castañón, los cuales se dedicaban a explotar a los afectados por la reciente movilización haciéndoles ver que podían adquirir certificados de inutilidad extendidos por los médicos del Tribunal militar.

REUNION DEL CONSEJO INTER-PROVINCIAL

Ayer se celebró la reunión del Consejo interprovincial, bajo la presidencia de don Alfonso Orallo, delegado interino del Gobierno y vicepresidente del Consejo.

Se acordó, a propuesta del consejero de Cultura, Ruiz Rebollo, la apertura de varios centros de instrucción, nombrándose director interino de la Escuela de Náutica a don Eustaquio Tejedor.

Fué aprobado igualmente el plan expuesto por el referido consejero para celebrar la fiesta de Primero de mayo, en la que se repartirán diversos obsequios entre los niños de las escuelas públicas y otras instituciones.

El consejero de Agricultura dió a conocer las medidas que va a utilizar para el mejor aprovechamiento de la patata, maíz y otros productos del campo.

El consejero de Asistencia Social, señor Lavín, dió cuenta a sus compañeros de las modificaciones que piensa introducir en la Casa de Asistencia Social, para perfeccionar lo más posible sus servicios.

El consejero de Obras Públicas, señor Vayas, adelantó los proyectos que tiene sobre la construcción de carreteras y caminos vecinales en la provincia.

Finalmente por el consejero de Comercio se detallaron las normas a seguir en su Departamento para asegurar la más perfecta distribución de los alimentos, asegurando el abastecimiento de la misma.

Igualmente se trataron otros asuntos de menor interés notables.

LA AYUDA A LA ESPAÑA LEAL

El concejal del Ayuntamiento de Parla y miembro directivo de la C. N. T., Raymond Bousset, acompañado de varios compañeros, visitó ayer mañana uno de los frentes, donde fué recibido con todos los honores por la plana mayor de uno de los batallones allí destacados, que luego desfiló en honor de los huéspedes.

Mr. Bousset se mostró entusiasmado de la marcialidad y disciplina del ejército republicano, por lo que felicitó a sus mandos y dió un viva al ejército popular republicano.

UNA IMPRUDENCIA

El alcalde de Matamorosa ha enviado al delegado del Gobierno un telegrama en el que da cuenta de una sensible desgracia ocurrida en dicho pueblo.

Según dicho despacho, cuando se hallaban jugando los jóvenes Cesáreo García Sáinz y Juan Mata Hernández, de 16 años, encontraron una bomba, y sin darse cuenta del peligro, se pusieron a examinarla, sobreviniendo la explosión, que mató al primero y causó heridas de alguna consideración al segundo.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El dueño de una carpintería de la calle de Lavina llamado Francisco Areño, cuando trabajaba en una sierra mecánica, tuvo la desgracia de que la máquina le alcanzara la mano izquierda, resultando con la amputación de varios dedos de dicha mano.

LA ACTIVIDAD ARTILLERA

Gijón.—Nuevamente volvieron en la jornada de ayer a ser cañoneadas las posiciones de Monte Otero y Guilero. Las baterías leales también hicieron fuego por la tarde, aunque no con la misma intensidad que en los días anteriores.

Cayeron bastantes obuses sobre ambas posiciones y sobre todo en Monte Otero se empicieron que se continuaran los trabajos de reparación en las obras de fortificación que habían sido destruidas el día anterior, labor a que se hallaban dedicados los soldados que se encuentran al lado de los facciosos.

La artillería rebelde hizo también fuego de contraartillería y con este motivo se entabló un duelo de artillería que en algunos momentos adquirió bastante intensidad, pero que al final terminó con el amudamiento de la rebelde ante la certeza en los disparos de los artilleros leales.

Por la tarde en Oviedo también

hubo actividad artillera y fuego de fusilería y mortero.

En la noche pasada llegaron a nuestras líneas dos soldados evadidos de la posición facciosa de Monte Otero, los cuales confirmaron el gran número de bajas que tuvieron los facciosos por la acción de la artillería en el día anterior.

Dijeron que los soldados de dicha guarnición se vieron sorprendidos inopinadamente por la ofensiva de las baterías leales, que lanzaban con formidable acierto sus disparos, huyendo despavoridos y llenos de pánico todos los soldados, así como una compañía de relevo que llegaba en aquellos momentos, quedando armas y pertrechos abandonados y lugares enterrados y destruidos por nuestro fuego. Los oficiales rebeldes tuvieron que hacer verdaderos esfuerzos para, por medio de la coacción, conseguir que los soldados volvieran a la posición. Calculan que las bajas que tuvieron ese día por aquel sector pasarían de doscientas, cosa que no nos parece exagerada, ya que las mismas radios facciosas reconocían que habían tenido a cuenta de nuestra ofensiva 112 bajas.

También se efectuó fuego de los cañones de tiro rápido contra la carretera que va a Grado, con mejor resultado que en el día de ayer, en que destruyeron un automóvil, va que en el día de hoy conseguimos intercepar la carretera destruyendo tres autobuses que transportaban fuerzas enemigas, entre las cuales se hicieron bajas vistas.

Por la parte del Naranco se pasaron a nuestras líneas dos soldados de regulares que prestaban servicio en el Sanatorio del Naranco y que dieron importantes detalles de carácter militar.

Por los sectores próximos a Oviedo no hubo más que los tiroteos de todas las jornadas, que en la noche anterior un ataque que intentaron las tropas enemigas fué rechazado con energía por las milicias populares que causaron al enemigo buen número de bajas, haciéndoles rápidamente desistir de sus propósitos.

Batallón "Zergaitik-ez"

Se ordena a todos los guardias pertenecientes a este batallón, se presenten mañana sábado, a las diez de la mañana, en el cuartel, para su acuartelamiento, advirtiéndoles que el que no se presente será puesto a disposición de las autoridades militares.—El comandante.

Batallón "Lenago-il"

Se ordena a los guardias pertenecientes a este batallón, se presenten mañana sábado, a las diez de la mañana, con el equipo completo.—El comandante.

Batallón "Zergaitik-ez"

Se ordena a todos los guardias pertenecientes a este batallón, se presenten mañana sábado, a las diez de la mañana, para su acuartelamiento, advirtiéndoles que el que no se presente será puesto a disposición de las autoridades militares.—El comandante.

La ficción del bloqueo del puerto de Bilbao, en la Cámara de los Comunes

Londres.—Ayer, a última hora, hubo acontecimientos importantes en la Cámara de los Comunes. Al terminar Chamberlain su exposición de las líneas generales del presupuesto británico; los laboristas presentaron una moción hostil contra el Gobierno; que fué rechazada por 119 votos contra 41.

A continuación se entabló fuerte debate sobre la situación de la costa vasca. El laborista Alexandre, ex lord del Almirantazgo, censuró violentamente la conducta del Gobierno en la cuestión del bloqueo de la costa norte de España, manifestando que debía cambiar totalmente de criterio en ese asunto e presentar la dimisión colectiva. Reprochó a Baldwin su postura loquaz ante el bloqueo ilegítimo de Bilbao. Calificó de insulto el hecho de haber ocultado a la Cámara la nota del Gobierno vasco, que asegura que las proximidades del puerto bilbaíno no ofrecen ningún peligro para la navegación. Añadió que el bloqueo no existe, y afirmó con energía que el único bloqueo efectivo es el del Gobierno inglés, que viola con su proceder el convenio de no intervención, favoreciendo así al general Franco.

Roland, uno de los jefes de la oposición, pidió con insistencia que los barcos de guerra acompañen a los mercaderes ingleses, hasta el límite de tres millas, cosa que prometida formalmente por mister Eden y rebusada por Sir Samuel Hoare.

Este último contestó afirmando que su política se identifica con la de todo el Gobierno. Dijo también que éste ejerce la neutralidad con las dos partes en lucha.

Inglaterra no admitirá ninguna acción contra sus buques en alta mar y hará responsable a los nacionalistas de todo el perjuicio causado, a los navios británicos dentro de las aguas territoriales. Seguimos atentamente las incidencias de la situación, y si comprobamos que el bloque no es efectivo, seremos los primeros en admitir el nuevo estado de cosas. La situación es muy insegura. Los cruceros ingleses no serán enviados a las aguas jurisdiccionales, a fin de no violar el convenio de neutralidad.

Lloyd George manifestó a continuación que la política británica constituye una ayuda directa a los rebeldes, en el momento en que éstos están próximos a la derrota y en que los alemanes y los italianos comienzan a entretener el fin de su participación en la guerra civil española.

El conservador Bernays consideró, por el contrario, que convocar a los navios hacia el puerto de Bilbao sería favorecer a Franco, cuando éste está próximo a perder el apoyo de las flotas extranjeras. El también conservador Even sugirió a la Cámara la conveniencia de reconocer inmediatamente los derechos de beligerantes a los dos bandos en pugna. El conservador Bernays insistió en que Francia e Inglaterra no deben dejarse arrastrar de ninguna manera hacia un conflicto general.

Dando fin al debate, Mr. Eden justificó en que la actitud británica es de estricta imparcialidad. Agregó que la situación de insegura y que tiene noticias de que las operaciones de dragado de minas prosiguen activamente, habiéndose retirado cierto número de artefactos de esa clase. Por otro parte, los navios mercantes son dueños de penetrar en las zonas peligrosas.

En agosto último, el Gobierno inglés adoptó actitud análoga respecto de los puertos en poder de los rebeldes. El Gobierno británico debe ratificar su posición, de acuerdo con las informaciones que reciba; pero no abandonará nunca su actitud de completa imparcialidad.

ALMACENES SIMEON

Siempre los mejores surtidos
Siempre las precios más económicas
CRUZ, 4 Y 6

Batallón "Lenago-il"

Se ordena a los guardias pertenecientes a este batallón, se presenten mañana sábado, a las diez de la mañana, con el equipo completo.—El comandante.

DENTISTA

Doctor Hernández
Plaza Circular, 3

LEA USTED

TIERRA VASCA

ARCHIVOS

ESTATALES

